

ОГНИ КОММУНИЗМА

ОРГАН БАЛАКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в январе 1918 года

№ 37 (10825)

Суббота, 4 марта 1989 года

Цена 3 коп.

26 марта — выборы народных депутатов СССР

Встреча в Маянге

В рамках предвыборной кампании состоялась встреча кандидатов в народные депутаты СССР по Балаковскому территориальному избирательному округу № 286 председателя колхоза им. Ленина Вольского района Н. А. Будникова и генерального директора производственного объединения «Минудобрения» Л. Б. Бутовского с избирателями.

В предвыборной кампании наступил новый важный этап — начались встречи кандидатов в народные депутаты со своими избирателями.

Первая такая встреча состоялась в селе Маянга, куда съехались представители трудовых коллективов, широкой общественности из сел заграничной зоны Балаковского района. Зал сельского Дома культуры был переполнен. Жители района проявляли к встрече особый интерес, хотя с биографиями кандидатов, их предвыборной платформой многие познакомились по публикациям в печати. Но живое общение не заменить никакой публикацией, да и вопросы можно задать любые и ответы долго ждать не надо. Именно в таком духе и проходило собрание избирателей, которое вел первый секретарь Балаковского райкома партии В. С. Белов.

Первому слову предоставляется Н. А. Будникову.

— Своему родному коллективу колхоза, выдвинувшему меня кандидатом в народные депутаты СССР, я выразил большую благодарность, дал согласие баллотироваться по 286 избирательному округу. И если я буду избран депутатом, то приложу все усилия, чтоб оправдать доверие земляков и доверие всех избирателей округа. Свою главную задачу вижу

в решении Продовольственной программы. Беда в том, что мы, работники сельского хозяйства, не можем пока в полной степени стать хозяевами земли, не можем сами распорядиться даже сверхплановой продукцией. Скажем, наш колхоз в прошлом году сдал сверх плана 385 тонн мяса, а Вольский район — более тысячи тонн, а что изменилось со снабжением мяса? Ничего! Далее, до 50 процентов картофеля, овощей не доходят до прилавка.

В чем же видит решение этих вопросов Николай Алексеевич Будников? У него на этот счет четкая программа: необходимо на базе хозяйств Балаковского, Вольского, Хвалынского районов создать крупный агрокомбинат, который смог бы значительно улучшить снабжение продукцией населения всего региона. Быстрее развивать сеть перерабатывающих предприятий.

В своей речи Николай Алексеевич также затронул вопросы более эффективного управления сельхозхозяйственным производством. Все признают, что РАПО стали тормозом в этом производстве, однако никто ничего не делает, чтоб сократить раздутый управленческий аппарат, всякого рода «погоняльничков» и учетчиков. Касаясь вопросов экологии, он отметил, что здесь наши беды идут оттого, что нет у нас действенной природоохранительной стратегии. Должи до того, что смог сутками стоять над Балаковом и окрестными селами, в Вольске выпавший ночью снег к утру становится серым. Н. А. Будников предлагает всей общественности усилить борьбу с горе-хозяевами, загрязняющими природную сре-

ду, широко использовать для этого возможности гласности.

Леонид Борисович Бутовский в своем выступлении отметил, что все наши дальнейшие успехи в решении Продовольственной программы, в решении любых других вопросов целиком и полностью будут зависеть от того, как мы все будем работать. Новая экономическая реформа, проводимая сейчас в нашей стране, позволит вовлечь каждого труженика в активную работу. Мы пытаемся это сделать, говорит он, на своем предприятии — всем подразделениям мы оказали полное доверие в распределении фондов. В результате значительно повысилась роль взаимной ответственности, взаимных претензий. За один год прибыль предприятия возросла почти в три раза.

Наше подсобное хозяйство, продолжает Л. Б. Бутовский, вышло сегодня на очень высокий уровень, тем не менее мы считаем, что этого недостаточно. Мы стали коллективным членом колхоза имени XXI партсъезда, взяли обязательство максимально развивать это хозяйство, затратим на эти цели около 70 миллионов рублей, включая все социальные вопросы. В ближайшее время построим здесь 25 жилых домов с высоким качеством строительства, со всеми удобствами. В Сухоотрогской школе открываем первый дисплейный класс. Проведем дорогу до села Переконная Лука, внутрихозяйственные дороги.

И все-таки, говорит Л. Б. Бутовский, одному нашему предприятию не решить продовольственную проблему в нашем регионе. Необходимо, чтобы все про-

мышленные предприятия последовали нашему примеру.

Л. Б. Бутовский в своем выступлении затронул и такой важный вопрос, как расширение выпуска строительных материалов. Минудобрения в этом отношении тоже выступают пионером. Из отходов производства здесь намечен выпуск солидного ассортимента стройматериалов, которые могут быть широко использованы при строительстве в хозяйствах и на предприятиях региона.

Затрагивая вопросы экологии, Л. Б. Бутовский сказал: «Нас, химиков, озвучивают врагами № 1 экологии, и все-таки смею заверить вас: все зависит опять-таки от людей. Химия должна и может быть совершенно безвредной. Наше предприятие сейчас успешно использует технологию замкнутого цикла. Волгу и другие реки мы не загрязняем. Здесь надо решать общую проблему: как уменьшить вообще водопотребление. Или другой вопрос. Посмотрите, что творится на улицах Балакова: сплошной смог идет от многочисленного транспорта. Об экологии надо думать всем».

Л. Б. Бутовский в заключение повторил свое искреннее убеждение в том, что никто, кроме нас самих, хорошую жизнь в регионе не наладит. А он и как генеральный директор, и как народный депутат СССР, если его изберут, будет и впредь делать все возможное, чтобы успешнее решать производственные и социальные вопросы как в своем коллективе, так и в целом в нашем регионе.

Н. А. Будников и Л. Б. Бутовский ответили на вопросы избирателей.

А. ЛУШНИКОВ.



Три года назад в управлении «Гидромонтаж» сформировалась комсомольско-молодежная бригада, которую возглавил Сергей Бардин. Надо сразу сказать, что не все поначалу шло у монтажников гладко. Однако сумели ребята создать дружный, сплоченный коллектив, объединила не толь-

ко работа, но и общие интересы. В результате бригады С. Бардина стала победительницей в социалистическом соревновании среди комсомольско-молодежных коллективов.

НА СНИМКЕ: бригадир Сергей Бардин.

Фото С. Каредина.

На договорной основе

В подсобном хозяйстве управления «Саратовгэсстрой», селе Богородском, работы ведутся не сезонно, а круглогодично. В том, чтобы возрождение некогда перспективного хозяйства происходило быстрее, заинтересованы все подразделения стройки, поэтому здесь сейчас можно встретить и строителей, и транспортников, и даже субподрядчиков, которые ведут работы по договорам. На договорной основе, например, коллектив участка Волжского управления треста «Гидромонтаж» под руководством

М. А. Климанова возводит на окраине села сенокранилище. Бригада В. А. Дармодехина смонтировала колонны и металлические фермы. Склад возводится из конструкций, которые уже были в употреблении, но сохранили прочность и надежность. И это одна из примет перестройки — экономия материалов у строителей теперь на первом плане.

Новый, очень нужный сельчанам объект вступит в строй к началу сенокоса.

Н. ПЕСТОВ,
наш внешт. корр.

СУББОТНИЙ ТЕЛЕГРАФ

© ЖИЛЬЕ-2000

Скоро новоселье

В конце февраля коллектив управления «Жилстрой» сдал в эксплуатацию два подъезда жилого дома № 7 в девятом микрорайоне. Дом предназначен для работников АЭС. Это уже второй жилой дом, сданный градостроителями в текущем году. А всего коллективу Жилстрой предстоит ввести 112 тысяч квадратных метров жилья, в том числе 1400 квадратных метров — для сельских жителей.

Н. НИКОЛАЕВА.

© КОНТАКТЫ

В Югославию

В Югославию в составе делегации Минтяжмаша выехала группа специалистов завода им. Дзержинского производственного объединения «Волгодизельмаш». Они примут участие в переговорах с представителями промышленных фирм Загреб и Белград по вопросам организации совместного производства машиностроительной продукции.

В. ИЛЬИН.

© К СТОЛУ ГОРОЖАН

Строится цех

Расширяется кондитерское производство пивкомбината. На предприятии строится цех, производительность которого составит шесть тысяч тонн кондитерских изделий. Его возводит коллектив управления «Химстрой». Ввести новые мощности планируется в будущем году. Это позволит расширить ассортимент продукции, пользующейся заслуженной популярностью у покупателей.

Н. МИХАИЛОВ.

© В ПРЕДВЕРИИ

ПРАЗДНИКА

Для вас, женщины

Через несколько дней придет весенний праздник — Международный женский день. Большую и разнообразную программу подготовили к нему участники самодеятельных коллективов и работники Дворца культуры машиностроителей. Она начнется уже завтра концертом детской художественной самодеятельности, адресованным мамам и бабушкам.

С. ИВАНОВ.

© ДЕЛА

КОМСОМОЛЬСКИЕ

Двери открыты

При комитете комсомола управления «Саратовгэсстрой» открылся молодежный дискуссионный клуб. Состоялись уже два занятия, которые определяли круг вопросов, интересующих членов клуба. В его состав входят секретари комсомольских организаций, но двери открыты для всех желающих.

Е. ХРИСТОФОРОВА.

© ДЕТСКИЙ ПРАЗДНИК

Прощай, зима!

Весело, задорно, с играми, забавами, спортивными конкурсами прошел праздник проводов зимы в детском саду № 33 объединения «Химволокно». Сколько радости доставил он малышам, которые с удовольствием бегали, прыгали, играли в хоккей, водили хороводы. Немало фантазии, выдумки проявили воспитатели при подготовке праздника. И апогеем его стали традиционные русские блины.

Л. ПАТРИКЕЕВА.

VIII сессия городского Совета ПО НАКАЗАМ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

ИЗ ДОКЛАДА ЗАМЕСТИТЕЛЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ГОРИСПОЛКОМА А. Г. СЕМЕНОВА.

В осуществлении плана экономического и социального развития города важное место занимает работа по реализации наказов избирателей.

Городским Советом народных депутатов 26 сентября 1987 года были утверждены мероприятия по выполнению наказов избирателей депутатам городского Совета двадцатого созыва. В них конкретно указано, кому, в какие сроки и что нужно сделать. С решением сессии ознакомили всех исполнителей, а также постоянные комиссии городского Совета, которые должны осуществлять контроль за их исполнением. Мероприятиями предусматривалось исполнить силами предприятий и организаций города 35 наказов. К ним отнесено строительство школы в 10 микрорайоне, цеха по производству мороженого на молокозаводе, второго водозабора, благоустройство территории 4, 46 микрорайонов, дороги в поселке Сазанлей, оборудование спортивных площадок на территории жилого массива завода имени Ф. Э. Дзержинского, открытие продовольственного и промтоварного магазинов в 6 микрорайоне и ряд других наказов.

Исполкомом городского Совета и руководством промышленных предприятий и организаций города приняты определенные меры по выполнению утвержденных мероприятий по наказам избирателей. Наказы учтены в планах экономического и социального развития города. Для их выполнения широко практикуется объединение средств предприятий и организаций союзного и республиканского подчинения.

Городской Совет, горисполком, постоянные комиссии регулярно обсуждают состояние работы с наказами, дают критическую оценку деятельности должностных лиц, ответственных за их реализацию. На заседаниях горисполкома были рассмотрены вопросы о ходе выполнения наказов по переносу свалки, началу

строительства водозабора, строительству теплосетей и т. д., их выполнение рассматривалось постоянными комиссиями; по народному образованию, по строительству и коммунальному хозяйству, по торговле и общественному питанию. Информация о ходе выполнения наказов включается в доклады при рассмотрении планов экономического и социального развития города и на отчетных сессиях. На строящихся объектах созданы депутатские посты, депутаты часто обращаются с запросами к должностным лицам. Вопрос выполнения наказов избирателей находится на постоянном контроле У депутатов городского Совета.

По состоянию на 1 января 1989 года из 35 наказов выполнен 21 наказ и в стадии выполнения находится 11 наказов.

В настоящее время оборудована автостоянка в 7 микрорайоне, отремонтировано неврологическое отделение центральной районной больницы, открыт аптечный киоск в 8 микрорайоне. Благодаря упорной деятельности депутатского актива осуществлен перенос свалки промышленных отходов производственных объединений «Балаковорезинотехника» и «Химволокно» на новую территорию. В 1988 году закончен ремонт бани № 3, отремонтирована теплотрасса в районе средней школы № 2. Пивзаводом увеличено производство, расширен ассортимент и улучшено качество выпускаемых изделий. В 1988 году выпуск безалкогольных напитков против уровня 1987 года увеличился на 279 декалитров, на 5 наименований расширен ассортимент напитков, а всего их выпускается 16 наименований. На 14 тонн увеличен выпуск майонеза.

Из созыва в созыв включается наказ по улучшению водоснабжения города, то есть строительство второго водозабора, заказчиком этого объекта является Балаковорезинотехника. Чтобы дело по строитель-

ству водозабора сдвинулось с мертвой точки, постоянная комиссия по строительству вынуждена была выступать с депутатским запросом на сессии.

Сессия приняла решение по запросу постоянной комиссии, в котором обязала руководство ПО «Балаковорезинотехника» принять необходимые меры, и дело в конце концов сдвинулось с мертвой точки. В настоящее время откорректирован технический проект, разрабатывается рабочая документация. Появилась реальная возможность начала строительства второго водозабора в 1990 году. Общественно согласованы с подрядчиком — управлением «Саратовгэсстрой», оформляются протоколы передачи капитальных вложений в Миннефтехимпроме СССР и Минатомэнерго СССР. К сожалению, здесь не все еще гладко, в Совете Министров не утверждены запасы подземных вод, что препятствует оформлению необходимых для финансирования документов, да и Министерство нефтяной и химической промышленности с неохотой принимает на себя функции заказчика, требуя согласования с трудовым коллективом ПО «Балаковорезинотехника». Я думаю, депутаты объединения, присутствующие на сессии, окажут содействие в решении этого вопроса.

В стадии выполнения и наказ, направленный на устойчивое теплоснабжение города. В 1989 году завершится строительство теплотрассы до завода самоходных землеройных машин протяженностью 3,7 км, в результате чего улучшится теплоснабжение центрального района.

Большее внимание стало уделяться выполнению наказов по благоустройству 2, 3, 4, 46 микрорайонов. По этому наказу капитально отремонтированы дорожки в районе ул. Комарова, Вокзальной, наб. Леонова, ул. Заречной общей площадью 15,7 тыс. кв. м на сумму 134 тыс. рублей. Капитально отремонтированы дороги по наб. Леонова, ул. Минской, Вок-

зальной, Шевченко площадью 31 тыс. кв. м на 154 тыс. рублей. Произведено озеленение этих микрорайонов на сумму 28 тыс. руб., в том числе высажено деревьев 1000 шт., кустарников — 300 шт., роз — 2000 шт., засеяно 25 тыс. кв. м газонов. В настоящее время ведется строительство продовольственного и промтоварного магазинов в 6 микрорайоне, в этом году будет сдан в эксплуатацию магазин в 5 микрорайоне, на 1989 год предусмотрены капитальные вложения по титулу АЭС на строительство набережной 5 микрорайона. На реализацию указанных наказов израсходовано более 8 млн. руб. государственных вложений и средств предприятий.

Добросовестно работают по выполнению наказов избирателей коллективы управления «Саратовгэсстрой», атомной электростанции, пивкомбината и ряда других предприятий. Но, к сожалению, мы еще не добились, чтобы все указы выполнялись в намеченные сроки.

Это происходит в основном из-за недостатка внимания к повседневным нуждам людей со стороны советов трудовых коллективов предприятий и депутатов-руководителей. Некоторые из них рассматривают указы как лишнюю нагрузку, не понимая их политической значимости. Постоянные комиссии, городской Совет народных депутатов не в полной мере используют развитие демократии для привлечения трудящихся к активному участию в решении вопросов государственной и общественной жизни, насущных проблем города. Еще далеко не все руководители промышленных предприятий, организаций города, являющиеся исполнителями, приняли достаточные меры по выполнению наказов избирателей депутатам городского Совета, в результате чего затягивается решение вопросов, подятых в наказах, переносятся сроки проведения необходимых работ, задерживается выделение

средств для своевременного их выполнения, отсутствует проектно-сметная документация. Так, ряд наказов, как было отмечено выше, переносился из созыва в созыв. На ряде объектов, строящихся по наказам избирателей, не осваиваются выделенные средства. Плохо реализуются указы, связанные с укреплением материально-технической базы здравоохранения, развитием народного образования. А ведь не секрет, что положение с медицинским обслуживанием, строительством школ в ряде микрорайонов у нас далеко не благополучно. В 13 средних школах из 27 учебных занятия проходят в 2 смены, загрузки школ №№ 21, 23, 25 в 2 раза превышают проектные.

Значительно ниже средние показатели у нас в городе и обеспеченность населения больничными койками. Проектирование медицинского — санитарной части на 600 коек ведется на протяжении 15 лет. В прошлом 1988 году мы опять теряли драгоценное время из-за отсутствия согласования предприятиями долевого участия в ее строительстве.

В настоящее время долевого участия согласовано, технический проект медсанчасти на 600 коек есть, еще не упущена возможность оформления протоколов передачи капитальных вложений на 1990 год, подрядчик — управление «Саратовгэсстрой» — готов начать строительство в 1990 году. Сейчас заказчику ПО «Химволокно» (г. Мельников Д. Ф.) необходимо срочно утвердить проект, заключить договор с проектным институтом «Гипроиндраз» на разработку рабочих чертежей, чтобы до 1 июня иметь рабочие чертежи на объем строительства 1990 года. И здесь я опять обращаюсь к депутатам, совету трудового коллектива ПО «Химволокно», чтобы они оказали помощь в решении этих очень важных вопросов.

Мы понимаем, что решение задач, поставленных перед депутатами их избирателями в наказах, во многом зависит от нас самих, нашей настойчивости, принципиальности и компетентности. Необходимо отметить, что со стороны исполкома, его отделов и управлений не принято должных мер по организации контроля и исполнения принятых наказов, не достаточно организована широкая гласность по их реализации.

Плановая комиссия исполкома еще глубоко не анализирует возможности выделения материальных, трудовых и финансовых ресурсов для реализации принятых наказов. При рассмотрении отчетов о выполнении планов экономического и социального развития надо признать, что далеко не каждый депутат активно добивается выполнения поручений, данных ему избирателями, забывая ленинское определение Совета как органа, который не только принимает решение, но и сам организует его претворение в жизнь. Необходимо больше работать с депутатами, повышать их активность, ответственность за порученный участок работы, за общее дело. Исполком городского Совета не всегда дает принципиальную оценку фактам невнимательного отношения отдельных трудовых коллективов, их советов и хозяйственных руководителей к выполнению указов. Необходимо сделать все возможное, чтобы до предстоящих выборов в местные Советы народных депутатов максимально активизировать работу по выполнению наказов избирателей. Успешное выполнение наказов будет способствовать дальнейшему развитию экономики и культуры города, росту материального благосостояния, социально-культурного уровня жизни трудящихся, повышению их трудовой и политической активности по выполнению решений XXVII съезда КПСС.

ГОВОРЯТ ДЕПУТАТЫ

В своем выступлении председатель вулканизаторских объединений «Балаковорезинотехника», председатель территориальной депутатской группы № 12 О. А. Елисея отметил необходимость повышения ответственности руководителей коммунальных служб города за состояние жилого фонда, микрорайонов и улиц. Серьезные нарекания избирателей вызывает работа производственно-жилищного треста. На территории 8—10 микрорайонов, обслуживаемой трестом, затоплены подвалы жилых домов, плохое водоснабжение верхних этажей, не хватает радиаторов отопления. Депутаты территориальной депутатской группы № 12 озабочены состоянием медицины, народного образования, торговли. Необходимо при составлении мероприятий по выполнению наказов избирателей учитывать мнение председателей депутатских групп, депутатов, включать их в состав комиссий по контролю за выполнением наказов.

— В план работы по нашему предприятию, — сказал заместитель генерального директора объединения «Химволокно» В. Д. Тиханов, — по выполнению наказов избирателей включено пять мероприятий на сумму более 3,5 млн. рублей. Выполнен наказ о строительстве школы № 26, проведены работы по благоустройству микрорайонов, переносу свалки, ремонту кровель и теплотрасс. Мероприятия по выполнению наказов избирателей находятся под постоянным контролем администрации и партийной организации объединения.

Острой критике руководителей коммунальных служб города подверг в своем выступлении токарь завода запасных деталей Г. В. Белов. Это вызвано тем, что поселок Сазанлей, на территории которого действует депутатская группа № 9, длительное время не благоустроивается, здесь плохие дороги, нет освеще-

ния, остановочных павильонов. Настала пора помочь жителям Сазанлей делами, а не пустыми обещаниями.

О мероприятиях, предельных коллективом теплоэлектростанции по выполнению наказов жителей города, рассказал в своем выступлении директор ТЭЦ-4 В. В. Тимофеев. Эта работа продолжается, в 1989 году на строительство тепловых сетей выделено более 2 млн. рублей. На 1990 год программа определена в объеме 3,6 млн. рублей с привлечением средств АЭС, ПО «Химволокно» и ТЭЦ-4. Уже в текущем году только на проектные работы будет израсходовано 335 тыс. рублей. Все это поможет улучшить теплоснабжение города.

Начальник караула пожарной части № 4, председатель территориальной депутатской группы № 7 В. С. Золкин в своем выступлении остановился на

вопросах качества ремонта коммуникаций и жилого фонда, детских садов и объектов здравоохранения. Учитывая имеющиеся потребности и состояние коммунальных служб в городе, по его мнению, возникла настоятельная необходимость по привлечению оперативных к ремонту кровли и другим работам.

— Сейчас, перед окончанием срока депутатских полномочий, — сказал в своем выступлении председатель облисполкома Н. С. Александров, — каждый из депутатов должен спросить у себя: что я сделал, чтобы выполнить указы своих избирателей? К сожалению, многим депутатам трудно ответить на этот вопрос. Сейчас главные усилия Советов, депутатов должны быть направлены на решение жизненно важных проблем: продовольственной, жилищной, наращивания выпуска товаров народного потребления, укрепления базы стройиндустрии. И в

области, и в Балакове немало сделано для решения продовольственной проблемы. Однако надо идти дальше, на основе помощи селу делать стол трудящихся богаче и разнообразнее. В каждом трудовом коллективе необходимо иметь конкретную, хорошо продуманную и подкрепленную реальными расчетами программу обеспечения жильем в 2000 году. В этом деле не должно быть иждивенцев и сторонних наблюдателей. Крайне важно наращивать и выпуск товаров народного потребления с тем, чтобы не только насытить рынок нужными людям товарами, но и преодолеть финансовый дефицит.

Скоро состоится очередная сессия областного Совета народных депутатов. Мы намерены утвердить на ней конкретные программы по решению таких первоочередных проблем, как продовольствие, жилье, обеспечение людей необхо-

димыми товарами и услугами. Но такие программы в масштабах области станут только тогда реальностью, когда в каждом трудовом коллективе, районе, городе будет наметен и осуществлен четкий комплекс мероприятий по их реализации.

Депутатам нельзя ни на минуту забывать об улучшении коммунального, медицинского, торгового и бытового обслуживания людей, создания для них необходимых условий для труда и отдыха.

Здесь, как показали сегодняшние выступления депутатов на сессии, имеется много нерешенных проблем. Ответственность за это должны взять на себя, все депутаты, а исполнительный комитет горсовета, депутатские группы и постоянные комиссии — в первую очередь. Избиратели ждут от нас прежде всего конкретных дел, решения насущных проблем, подлинной заботы о человеке.

Субботняя страница

ДРУЖНАЯ СЕМЬЯ



Полина Николаевна Маньчева (на снимке справа) недавно награждена «Медалью материнства» I степени.

В большой и дружной семье Маньчевых шестеро детей. Трое из них уже вполне самостоятельны. Вышла замуж старшая дочь Оксана. Мечтает о поступлении в медицинский, пока учится и работает санитаром во 2-м терапевтическом отделении ЦРБ сын Алексей. В этом году оканчивает восьмой класс дочь Ирина. Подрастают трое малышей — Люда, Алена, Галя.

В прошлом году в жизни семьи произошло радостное событие: Маньчевы переехали в благоустроенную шестикомнатную квартиру.

Фото М. Бабенко.

Досуг

В ЛЕС ЗА СЧАСТЬЕМ

Дух захватывает, когда несут меня два «коня» с высокой горы. Так и кажется, что вот-вот сбросят неопытного «седока». И собрав свою растерзанную за последние годы спортивную ловкость, с трудом удерживаюсь «в седле». Мне нисколько не страшно, потому что впереди уверенно мчится Николай Сороков, а позади такие же, как и я, «спортсменки» — Лариса Балашова, Капитолина Расторгуева, Татьяна Сорокова, Тамара Чикина... Сбавив скорость, уже по равнине идем мы друг за другом в светлую от снега даль по проторенной не одним лыжником трассе.

Любуемся необыкновенно голубым небом, одетой в серебряное покрывало Волгой с ее крутыми берегами, виднеющейся вдали панорамой города. Хочется просто захлебнуться чистым воздухом.

Здесь, в окружении лыжных баз, счастливы, как мне показалось, от мала до велика. Счастьем светятся глаза ребятшек, вихрем летящих с горы на снежках. Довольны подростки, демонстрирующие классический стиль лыжного бега. Азартно девушки и ребята мчатся с гор на лы-

жах. И хотя не обходится без синяков и шишек, поломки лыж, слышатся только смех и шутки. Довольна бабушка, идущая в валенках рядом с внучкой, делающей первые шаги на лыжах, доволен малыш, снег, как которого буксирует идущий на лыжах папа...

В кои века собрались работники транспортного цеха завода им. Дзержинского на отдых вместе. Не все, конечно, а только девять семей. Главную роль в этом сыграл профсоюзный комитет завода, обеспечив путевками на свою базу отдыха в выходные дни. И уже в пятницу вечером гостеприимно распахивал директор лыжной базы В. Г. Медведев перед каждой семьей отдыхающих двери комнат. Сразу же разбудили дремавшую тишину тринадцать детских голосов. Разбежалась по коридору неугомонная братия и тут же освоила и красные уголки с шахматами, шашками, бильяром, телевизором.

Дружным был ужин одной большой семьей в просторной столовой, за большими столами с деревянными лавками. И сама столовая, залитая ярким светом, украшена множеством

цветов. Отделанные резным деревом стены и музыка прибавляли аппетит и хорошее настроение. Штатных поваров здесь нет. Но к услугам отдыхающих большие холодильники, газовая и электрическая плиты, всевозможная посуда. Так уж получилось, что непрозвонно взяли на себя хозяйские заботы Г. Косенко и Т. Полова. Ну, а на помощь с удовольствием спешили и взрослые, и дети.

После активного отдыха вкусными были и полевой суп, и шашлыки, и уха. Приятным сюрпризом стал торт, приготовленный Т. Чикиной. Дети, окружив его, долго любовались сладкими белоснежными узорами, среди которых, как под комочками снега, притаились мишутки, зайчики, ежата, подснежники.

Немного надо было времени, чтобы сдружиться. Чудесной няней стала восьмилетняя Леночка Федотова для трехлетнего Виталика Матвейчева. Неразлучными стали Ванюша Сороков и Рома Зимин. Сдружились чуть постарше ребяташки, и даже привычный дома телевизор мало привлекал.

Жаль было расставаться.

ЗИМИНА.

Благодарим

Заказ был готов через два месяца. Пальто сшили хорошо, но благодарить не хотелось — слишком уж тернист был путь. Не один раз пришлось ходить в ателье впусую: то отсутствует закройщик, то не раскроена вовремя вещь, то еще что-нибудь. Сначала мне подумалось, что это случайность, но через некоторое время я вновь столкнулась с тем же.

До каких же пор работники сервиса будут подвергать заказчика «хождению по мукам»? Р. СУХИХ.

Семья СУХОЦКИХ.

Репортаж о пожаре

ДО КОМАНДЫ «ОТБОЙ!»

В 14.50 на центральный пункт пожарной связи поступило тревожное сообщение: «Горит сцена Дворца культуры машиностроителей. В зале находятся люди».

Счет времени пошел на минуты и секунды. Уже в 14.54 к Дворцу прибыло отделение самостоятельной военизированной пожарной части № 21 во главе с заместителем начальника В. Я. Землянских. Он принял на себя до прибытия старшего начальника руководство тушением пожара. Облечившись в кислородно-изолирующие противогазы, в огонь вошло первое звено газодымозащитников в составе трех человек.

10 минут понадобилось отделению на то, чтобы произвести разведку в задымленной среде и подать лафетный ствол на тушение пожара со стороны зрительного зала. Были приняты необходимые меры по эвакуации людей, установлено, что площадь пожара составляет 150 кв. метров.

Почти одновременно с пожарными СВПЧ-21 на месте происшествия появилась автостанция ВПЧ-15 по охране ГЭС.

Минимально короткий срок боевого развертывания обеспечили пожарные А. Журавлев и В. Макаров.

«В подвале здания остались люди», — поступает тревожное известие от представителя администрации Дворца, и на выполнение сверхсрочного задания отправляется звено газодымозащитников ПВПЧ-22 по охране города с начальником караула К. П. Фелиным. Это же отделение подает еще один ствол на тушение пожара с обратной стороны сцены.

В 15.06 на место пожара прибывает оперативный дежурный по городу А. И.

Полов. «Внимание! — раз, носит репродуктор. — Беру руководство тушением пожара на себя!» Около машины дежурной службы пожаротушения устанавливается штабной отол, на который наносится схема Дворца.

— Большая задымленность! Площадь пожара увеличилась до 400 кв. метров. Горит оркестровая яма, докладывают офицеры.

На схему наносятся необходимые пометки, делаются замечания, определяется направление решающего удара. Схема Дворца становится похожа на карту боевых действий. Создается оперативный штаб пожаротушения во главе с В. Я. Землянских.

В связи с осложнившейся обстановкой организуются первый, второй, а с прибытием ВПЧ-16 и ВПЧ-24, и третий боевые участки. Ставится задача не допустить на первом боевом участке распространения огня в зрительный зал; ввести на втором участке дополнительные стволы с задней стороны сцены; подать на третьем участке стволы на защиту колонников сцены и подвесного потолка в зрительном зале, не дать огню распространиться на второй этаж, на кровлю здания.

Штаб становится координационным центром: руководит действиями подразделений, постоянно ведет разведку через связных, уточняет обстановку, принимает решение о вызове автомобиля газодымозащитной службы.

Но вот, наконец, в штаб поступает одно из последних сообщений: в условиях сплошной задымленности по винтовой металлической лестнице поднялись наверх и обеспечили выполнение боевой задачи командир отделения ВПЧ-24

Ю. И. Титов, пожарные А. Ю. Махров и О. Ю. Гальянский.

В 15.35 необходимое количество стволов было подано. Пожар локализован. Огонь взят в кольцо. Он еще бушует, но шаг за шагом пожарные усмиряют его.

В 15.40 прозвучала команда «Отбой!». Пожар ликвидирован. Вернее, его, как такового, не было. Так учатся пожарные Балакова, стремясь во время учебы предусмотреть все неожиданности, которые могут возникнуть на реальном пожаре. Предусмотреть и предупредить те тяжкие последствия, к которым может привести пожар.

Малейшие упущения были замечены посредниками, контролировавшими действия подразделений. Недостатки исправлялись по ходу учений и подробнейшим образом были рассмотрены после их окончания. Хорошо бы, если бы в городе случались только такие «пожары».



Е. УХОВА. Фото С. Каредина.

Юмореска

КТО «ЗА»?

Андрей Иванович орлиным взором оглядел полупустые ряды сидений и постучал авторучкой по графину:

— Товарищи! В нашем коллективе насчитывается около 400 человек. На собрание явился около 201 человека. Какие будут предложения? Есть предложения открытого собрания. Кто «за»? Единогласно. Слово предоставляется товарищу Морковкину.

— Для ведения собрания, — сказал Морковкин, — я предлагаю избрать президиум в следующем составе (читает): директора Горшкова, парторга Сквородкина и комсорга Ведерникова и предпрофкома Подвалову.

Андрей Иванович: — Других предложений нет? Кто «за»? Единогласно. Слово имеет товарищ Зарядный.

— Андрей Иванович, — вскрикнул Зарядный — я этого... бумажку потерял...

— Экий ты... Ну, попробуй без бумажки.

Зарядный: — Я предлагаю этот... который... как его... почетный президиум...

Андрей Иванович: — Есть предложение избрать почетный президиум. Кто «за»? Единогласно. Слово имеет товарищ Писарев.

Писарев: — Для ведения протокола предлагаю избрать секретариат в следующем составе (читает): Кулькову, Мешкову, Чашкину и Ложкину.

— Кто «за»? Единогласно. Предлагается повестка дня: отчет и выборы товарищеского суда. Кто «за»? Единогласно. Предлагается утвердить следующий регламент: докладчику — 40 минут, выступающим в прениях — 10 минут. Кто «за»? Единогласно. Слово предоставляется председателю товарищеского суда товарищу Темнилину.

— Дорогие товарищи! За отчетный период заседаний товарищеского суда не проводилось. У меня все.

Андрей Иванович: — Вопросы к докладчику есть? Нет. Слово имеет товарищ Огульный, готовится товарищу Любезнову.

Огульный: — Предлагаю считать работу товарищеского суда удовлетворительной.

Андрей Иванович: — Других мнений нет? Кто «за»? Единогласно. Слово предоставляется товарищу Любезнову.

Любезнов: — Учитывая богатейший опыт товарища Темнилина, предлагаю избрать новый товарищеский суд в прежнем составе.

Андрей Иванович: — Других мнений нет? Кто «за»? Единогласно. Повестка дня исчерпана, собрание объявляю закрытым.

Андрей Иванович посмотрел на часы и удовлетворенно потер ладони:

— Ну вот, еще одно мероприятие провели. В духе, так сказать, времени.

С. МЕНКОВ.

Как нас обслуживают

Дороже ценится?

У меня сложилось впечатление, что работники ателье на ул. Ленина стремятся к тому, чтобы каждая сшитая ими вещь была выстраданной. Ведь недавно же существует истина: «Что нелегко дается, дороже ценится».

А все началось с того, что я впервые решила воспользоваться услугами ателье ишить там пальто. Вместо обещанных 20 дней

ТВ

понеделник

6 марта

Первая программа
6.30 — 120 минут.

8.35 — Футбольное обозревание.
9.05 — «Рабыня Изaura», 13, 14-я серии.
11.25 — Очевидное — невероятное.
15.45 — Музыкальная сокровищница.
16.55 — Детский час.
17.55 — «Размышления о

России».
18.15 — Изобретено в СССР.
18.45 — Сегодня в мире.
19.00 — Прогресс. Информация. Реклама.
19.50 — «Рабыня Изaura», 14-я серия.
21.00 — Время.
21.40 — Навстречу выбо-

рам.
21.50 — Литературный портрет. Фазиль Искандер.
22.55 — Сегодня в мире.
23.10 — Тео Адам приглашает.
Вторая программа
12.05 — «Деревянная пушка». Худ. телефильм.
13.55 — Далекая — близ-

кая.
14.20 — IX Спартакиада народов РСФСР. Конькобежный спорт.
☆ 16.00 — «Мачеха». Худ. фильм.
☆ 17.30 — «Молодость». Худ. фильм.
18.25 — Хоккей. Чемпионат СССР ЦСКА — «Химик». В перерыве (19.55)

— Спокойной ночи, малыши!
21.00 — Время.
21.40 — Навстречу выбо-рам.
☆ 21.50 — «Пятый ка-нал».
☆ 22.50 — Телефильм.
23.20 — «Утренняя почта».

вторник

7 марта

Первая программа
6.30 — 120 минут.
8.35 — «Рабыня Изaura», 14, 15-я серии.
11.05 — «Это было... бы-

ло...»
11.25 — Детский час.
12.25 — Киноафиша.
15.40 — Док. фильм.
15.55 — «О чем поют дети Земли».
16.55 — Торжественное собрание, посвященное Международному женскому дню 8 Марта. По окончании — концерт.
18.45 — Сегодня в мире.
19.00 — Я люблю тебя,

жизнь.
19.05 — Власть — Советам.
19.35 — «Рабыня Изaura», 15-я серия.
21.00 — Время.
21.40 — Проектор перестройки.
21.50 — К 150-летию М. П. Мусоргского. Концерт.
22.05 — Встреча с народным артистом СССР А.

Баталовым.
23.10 — Сегодня в мире.
23.25 — «50x50». Музыкальное приложение к программе «Взгляд».
Вторая программа
11.55 — «Здравствуйте, я ваша тетя!». Худ. телефильм.
13.40 — Ритмическая гимнастика.
14.10 — Премьера док. телефильма.

14.25 — IX Спартакиада народов РСФСР. Конькобежный спорт.
☆ 16.55 — Хорошо у нас в саду.
☆ 17.15 — Мультфильм.
☆ 17.25 — Концерт.
☆ 18.10 — Телефильм.
☆ 18.20 — Навстречу выборам.
☆ 18.30 — «Пятый ка-нал».
19.30 — Ритмическая

гимнастика.
20.00 — Спокойной ночи, малыши!
☆ 20.15 — Музыкальный спектакль «Веселый балаганчик».
21.00 — Время.
21.40 — Проектор перестройки.
21.50 — Гостелерадио Узбекской ССР.
22.20 — Короткометражные худ. телефильмы.

среда

8 марта

Первая программа
9.00 — Детский час.
10.25 — Фильм — детям. «Рысь возвращается»
11.35 — «Синьора Виктория». Док. телефильм.
12.05 — Мультфильм.

12.15 — «Все любят индк».
13.00 — Поет заслуженная артистка РСФСР Л. Рюмина.
13.45 — Хоккей. Чемпионат СССР ЦСКА — «Динамо» (Москва). 2 и 3-й периоды.
15.15 — «Однажды в России родиться».
16.30 — Мультфильмы.
16.50 — «А. Вивальди — «Времена года». Премьера музыкального телефильма.

(ТВ Франции).
17.45 — «Взрослые и дети».
18.45 — «Семь дней Надежды». Худ. телефильм. 1, 2 серии.
21.00 — Время.
21.40 — Праздничная музыкально-развлекательная программа.
0.10 — «Танцы, танцы, танцы...».
Вторая программа
8.00 — На зарядку становись!

8.15 — Мультфильмы.
8.45 — Киноконцерт.
9.25 — «Ганна Самутина: автопортрет». Док. телефильм.
9.55 — «Память длиною в год».
10.40 — Песни С. Туликова.
11.10 — Н. Семенова — «Пешка на колесе». Фильм-спектакль.
12.55 — Хоккей. Чемпи-

онат СССР. ЦСКА — «Динамо» (Москва). Первый период.
13.35 — Мультфильм.
13.55 — Старинные романсы, цыганские песни в исполнении А. Баяновой.
14.50 — Мультфильмы.
15.20 — «Иркутяне, круг пошпире!»
15.45 — «Ищите женщину». Худ. телефильм. 1, 2 серии.
18.10 — Фильм-концерт.

19.00 — Делаю с нами, делай как мы, делай лучше нас (Передача из ГДР).
20.00 — Спокойной ночи, малыши!
20.15 — Синхронное плавание. Международные соревнования на приз журнала «Советская женщина».
20.45 — Концерт.
21.00 — Время.
21.40 — «Принцесса цирка». Худ. телефильм. 1, 2 серии.

четверг

9 марта

Первая программа
6.30 — 120 минут.
8.35 — Док. фильм.
8.45 — «Рабыня Изaura», 15-я серия.

10.10 — «Вокруг света».
11.10, 15.30 — Новости.
11.20 — Детский час.
15.45 — К 175-летию со дня рождения Т. Г. Шевченко. Док. телефильм.
16.15 — «До шестнадцати и старше».
17.05 — «ТелеЭКО».
17.35 — Премьера мульт-

фильма.
17.45 — Голоса народных инструментов.
18.15 — Власть — Советам.
18.45 — Сегодня в мире.
19.00 — Телепресс-клуб.
19.45 — Худ. фильм «Невеста для папы».
21.00 — Время.
21.40 — Навстречу выбо-

рам.
21.50 — Фестивали, конкурсы, концерты.
22.45 — Наше наследие.
23.30 — Сегодня в мире.
23.45 — «Сан-Ремо-89».
Вторая программа
12.05 — Короткометражные худ. телефильмы.
13.25 — Играет С. Орехов (семьструнный гитар).

13.45 — Док. фильм.
14.20 — IX Спартакиада народов РСФСР. Прямая трансляция с трамплина.
☆ 16.45 — Мультфильм.
☆ 16.55 — «Чудеса в ожидании лета». Спектакль.
☆ 18.05 — Телефильм.
☆ 18.15 — 36,6, или Поговорим о нашем здоровье.
☆ 19.00 — Объявления.

☆ 19.10 — «Пятый канал».
20.00 — Спокойной ночи, малыши!
20.15 — Это вы можете.
21.00 — Время.
21.40 — Навстречу выборам.
21.50 — Экран зарубежного фильма. «Любовь к жизни».

пятница

10 марта

Первая программа
6.30 — 120 минут.
8.35 — «О чем поют дети Земли».

9.35 — «Дальний Восток».
9.45 — Концерт.
10.20, 15.30 и 17.00 — новости.
10.30 — Мультфильмы.
11.00 — Жизнь... Земля!
13.45 — Фильм — детям «Под знаком однорогой королевы».
17.05 — «Мой дом в Чингистае». Док. телефильм.

17.45 — Наука: теория, эксперимент, практика.
18.30 — Власть — Советам.
18.45 — Сегодня в мире.
19.00 — Интерсигнал.
19.35 — Фильмы кинорежиссера Х. Нарлиева. «Невестка».
21.00 — Время.
21.40 — Навстречу выбо-

рам.
21.50 — «Без грима».
22.30 — «Это было... было...»
22.50 — «Взгляд».
Вторая программа
12.10 — «Любовь к жизни». Худ. фильм.
13.35 — Ритмическая гимнастика.
14.35 — Спортивная арена.
☆ 16.35 — Мультфильм.

☆ 16.45 — Цирк цирк, цирк композиторов.
☆ 17.10 — У саратовских композиторов.
☆ 17.50 — Телефильм.
☆ 18.00 — «Ищу себя». О выставке молодых саратовских художников.
☆ 19.00 — Телефильм.
19.10 — Навстречу выборам.
☆ 19.30 — «Пятый канал».

20.00 — Спокойной ночи, малыши!
20.15 — «Курорты Азербайджана».
20.30 — Ритмическая гимнастика.
21.00 — Время.
21.40 — Навстречу выборам.
21.50 — «Золотая свадьба». Худ. телефильм. 1, 2 серии.

суббота

11 марта

Первая программа
6.30 — 120 минут.
8.30 — Наш сад.
9.00 — «Песни Подмосковья».
9.30 — Док. телефильм.
10.00 — Институт челове-

ка
11.00 — Концерт.
11.50 — В странах социализма.
12.20 — В мире животных.
13.30 — «Тарас Шевченко». Худ. фильм.
15.20 — Премьера мультфильмов.
15.50 — «Без границ». Международная экологическая программа «Ти-Би-Эс» (США) совместно с ООН.

17.30 — Минуты поэзии.
17.35 — Международная программа.
18.35 — 15 минут из жизни женщины.
18.50 — Впервые на экране ШТ. Худ. фильм «Красная графиня».
21.00 — Время.
21.40 — Спутник телезрителя.
22.00 — «Телескоп-шоу».
23.55 — Мультфильмы для взрослых.

Вторая программа
8.00 — Утренняя гимнастика.
8.15 — Сельский час.
9.15 — Мультфильмы.
9.45 — «Годы. Поколения. Песни». Передача 2-я.
10.55 — Прогресс. Информация. Реклама.
11.40 — Док. телефильм.
12.00 — «Амиго Эрнесто». Худ. фильм для детей с субтитрами.
13.10 — Чемпионат США

по баскетболу среди профессионалов НБА.
☆ 14.10 — «Истоки». Русские обряды, проводы зимы.
14.45 — «О времени и о себе».
15.15 — Программа Ленинградской студии телевидения.
16.00 — Телевизионный музыкальный абонемент.
17.00 — Футбол. Чемпионат СССР «Динамо» (Тбилиси) — «Динамо» (Киев)

Трансляция из Тбилиси.
18.45 — «...До шестнадцати и старше».
19.30 — «Реквием». Док. телефильм.
20.00 — Спокойной ночи, малыши!
20.15 — Межнациональные отношения: исторический опыт и проблемы.
21.00 — Время.
21.40 — Фильм-спектакль «Колеса». Автор — В. Арро.
23.40 — Новости популярной музыки.

воскресенье

12 марта

Первая программа
8.15 — Ритмическая гимнастика.
8.45 — Тираж «Спортлото».
9.00 — «С утра пораньше».

10.00 — Служу Советскому Союзу!
11.00 — «Утренняя почта».
11.30 — Клуб путешественников.
12.30 — Детская информационно-публицистическая программа.
14.00 — Музыкальный кноск.
14.30 — Здоровье.
15.15 — Премьера мультфильма.

15.30 — Встреча с Героем Социалистического Труда, народной артисткой СССР, лауреатом Ленинской премии Н. Сац в Концертной студии Останкино.
17.00 — Сельский час.
18.00 — Международная панорама.
18.45 — Мультфильмы.
19.30 — «Человек свиты». Худ. фильм.
21.00 — Время.
21.40 — Здравствуйте,

доктор!
21.55 — Футбольное обозревание.
22.25 — Поет И. Понаровская.
Вторая программа
8.00 — На зарядку становись!
8.15 — «Золотая свадьба». Худ. фильм. 1—2 серии.
11.00 — «Внимание, таможня!». Док. фильм.
11.30 — Клуб путешест-

венников.
12.35 — Премьера док. телефильма
13.30 — «До и после полуночи».
15.15 — Премьера док. фильма «Доли».
15.45 — Мультфильмы.
16.05 — «Мимолетности»
Фильм-балет.
16.40 — «Что? Где? Когда?»
18.50 — «Обвиняется оперетта»

20.00 — Спокойной ночи, малыши!
20.15 — Теннис. Чемпионат СССР Женщины.
21.00 — Время.
21.40 — Здравствуйте, доктор!
21.55 — «Чужие здесь не ходят». Худ. фильм.
23.20 — Волейбол. Чемпионат СССР Мужчины. «Динамо» (Московская область) — «Автомобилист» (Ленинград).



4, 5 марта.
МНР. Красный зал. (тел. 3.03-00).

Игла — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.
Зеленый зал.
Третий дракон — в 10, 14.30. Уэник замка Иф (две серии) — в 12, 16, 18.30, 21.
Синий зал.
Румба — в 14, 16, 18, 20.
Видеосалон — в 15, 16.30.
РОССИЯ (тел. 2-00-00).
Чудесный лес — в 9.
Одиночка — в 11, 13, 15, 17, 19, 21-15.
Видеосалон — в 17-15.

19.15, 21.30.
КОСМОС (тел. 4-00-00).
Бей первым. Фрэнди! — в 9, 11, 13, 15, 17. На следующее утро — в 19, 21.
5 марта. — Изабель на лестнице — в 9 11.
XX ЛЕТ ВЛКСМ. Боль-

шой зал. (тел. 4-02-00).
Беглецы — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21.
Малый зал.
Мультсборник Как дед за дождем ходил — в 14.30
И на камнях растут деревья

(две серии) — в 16.30, 19.30.
ОКТАБРЬ (тел. 4-00-09).
Мультсборник Морозики-Морозы — в 9.15, 11.
Капан для шакалов — в 13.
15 Убить дракона (две серии) — в 17, 20.

Редактор Е. Е. ШУТОВ.

Нам АДРЕС:

413800
г. Балаково,
Саратовской обл.,
ул. Гагарина, 42а.

ТЕЛЕФОНЫ:

редактор — 4.07.84, зам. редактора — 4.07.61, ответственный секретарь — 4.07.40, отдел партийной информации — 4.06.87, отдел строительства — 4.65.57, отдел писем — 4.63.04, отдел информации и социальных проблем — 4.64.75, фотокорреспондент — 4.67.95, отдел объявлений — 4.62.79, общественная приемная — 4.64.57.

Газета выходит по вторникам, средам, пятницам и субботам.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома, г. Балаково, пл. Свердлова, 69
Объем 1 п. л., заказ 37, тираж 41460.